



王国生在参加郑州洛阳漯河代表团审议时指出 抢抓机遇 增创优势 展现担当 不断创造让党和人民满意的业绩

本报讯(河南日报记者 朱殿勇) 1月18日,省委书记王国生先后到郑州、洛阳、漯河代表团,与代表一起审议省政府工作报告、省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。

郑州团代表马懿、王新伟、胡荃、张志华、李峰、姚红超、乔宗旺,洛阳团代表李亚、刘宛康、郭珂珂、宗玉红,漯河团代表蒿慧杰、曹江涛等先后发言,就加强基层党组织建设、加快乡村振兴、壮大农村集体经济、发展扶贫产业、扶持农村电商、促进民营经济发展等提出意见建议。王国生与代表交流,指出,各级领导干部要把听取代表意见建议,当成联系群众的过程、调查研究的

过程、转变作风的过程,增强做好工作的针对性有效性。

王国生指出,去年郑州经济总量突破万亿元大关,实现了历史性跨越,令人振奋,为全省发展大局作出了贡献。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步坚定发展信心,树立国际视野和战略眼光,抓住国家中心城市建设的重要机遇,实现发展高质量、城市高品位、市民高素质。要增强机遇意识,发挥好载体平台作用,不断提高开放水平。要促进高端制造业与现代服务业融合发展,强化科教人才支撑。要增强辐射带动能力,引领中原城市群发展,为中原更加出彩、支撑中部崛起、服务全国大局作出更大贡献。要

加强精细化管理,做好“水”文章,提升文化品位,打造生态宜居都市。省委、省政府将继续加大对郑州大都市区建设的支持力度,让郑州这个龙头高高扬起来,带动区域协调发展。

王国生指出,洛阳这些年发生了有目共睹的新变化,成绩值得肯定。洛阳要站位全省发展大局,践行新发展理念,创造新机遇,塑造新形象,展现新担当。要立足副中心城市的发展定位,以奋勇争先的精气神,保持发展紧迫感,积极对接国家战略,认真研究谋划发展重点,努力打造更加出彩的重要支撑。要用好老工业基地的传统优势,加快转型升级步伐,增创发展新优势。要进一步解放思想,借鉴省内外好的经验做法,以开放促创新、

添动力、增活力,为全面建成小康社会、推动中原更加出彩作出更大贡献。

王国生指出,作为食品名城的漯河,以双汇为龙头的食品加工产业特色鲜明,为省食品工业发展作出了重要贡献。要立足自身特色、发挥优势,把中央精神贯彻好,把省委、省政府的部署落实好,走实、走稳、走准具有自身特点的发展路子。要以高质量的要求审视自身发展,扬长避短、扬长补短,进一步壮大支柱产业,调整优化产业结构,提升发展质量和水平,沿着高质量发展方向扎实前进,不断做出更多让党和人民满意的业绩。

王保存、张立勇参加郑州团审议,李文慧参加洛阳团审议,丁巍参加审议。

■省人大常委会工作报告解读

今年拟制定修订10部省本级法规

昨日,省十三届人大二次会议第二次全体会议举行,受省人大常委会委托,省人大常委会副主任王保存向大会作河南省人民代表大会常务委员会工作报告。记者 李娜 赵文静 张竞佚

2018年主要工作

修改涉及生态环境保护法规13部

- 一年来,常委会审议省本级法规9部,修改了涉及生态环境保护的法规13部,审查批准了设区的市法规39部。
- 检查8部法律法规和决定的实施情况,听取和审议省“一府两院”工作报告18个。
- 对186件规章和规范性文件进行备案审查;就有关重大事项作出决定决议8个。
- 落实任前发言、法律知识测试等制度,依法任免国家机关工作人员174人次,组织宪法宣誓7批66人次。

有效发挥立法引领和推动作用

- 制定气候资源保护与开发利用条例。打包修改固体废物污染环境防治条例等13部省本级法规。
- 对安全生产条例修订草案进行初审,进一步筑牢安全生产防线。
- 制定治理货物运输车辆超限超载条例,确保道路交通安全和人民群众生命财产安全。
- 两次审议预算审查监督条例草案。

制定志愿服务条例,促进志愿服务制度化、专业化、常态化。

- 制定老年人权益保障条例,更好满足老年人养老服务需求。
- 编制常委会2018年至2022年地方立法规划,共规划31件审议项目和43件调研项目。

不断提高监督工作针对性实效性

- 首次听取和审议关于2017年度全省国有资产管理情况的综合报告。
- 聚焦打好三大攻坚战开展监督。
- 聚焦解决民生热点问题开展监督。听取和审议义务教育“全面改薄”工作情况的报告;对城市新区中小学校建设实施跟踪监督,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育;就“双一流”建设情况进行专题调研,确保郑州大学、河南大学顺利达标。开展农产品质量安全法及我省实施办法执法检查。
- 聚焦创新社会治理开展监督。就网络安全经常发生的59个问题,检查了信息

化管理服务、卫生、金融、交通、电力等领域的19家网络安全指挥平台和关键信息基础设施运营单位,营造清朗的网络空间。

- 听取和审议审计查出问题整改落实情况的报告。审计查出的880项问题已基本整改到位。
- 聚焦维护社会公平正义开展监督。

认真做好重大事项决定工作

- 推动如期完成省市县三级监察委员会依法组建任务。
- 作出关于郑州等10个设区的市人民代表大会换届选举有关事项的决定。

支持和保障代表依法履职

- 在全省深入推进“代表之家”、代表联络站建设,已建成代表履职服务平台,成立了96个省人大代表小组。
- 邀请代表320人次列席常委会会议、参加立法调研和执法检查等活动。
- 省十三届人大一次会议主席团交办的34件议案全部办理完毕,其中13件纳入立法规划或调研项目。
- 省十三届人大一次会议上代表提出的945件建议全部办理完毕,代表所提问题解决率达到88%,一大批人民群众关心的热点难点问题得到有效解决。

2019年主要任务

拟制定修订10部省本级法规

- 拟制定修订郑州航空港经济综合实验区条例、郑洛新国家自主创新示范区条例、促进科技成果转化条例、社会信用条例、旅游条例、宗教事务条例等10部省本级法规。

- 开展中国(河南)自由贸易试验区条例、乡村振兴条例、土壤污染防治条例、电信条例等30部法规的立法调研。

- 做好设区的市拟提请的35部法规的审查批准工作,督促所有设区的市年内出台大气污染防治方面的法规。

郑州代表团审议各项报告

本报讯(记者 李娜) 昨日下午,出席省十三届人大二次会议的代表共同审议省人大常委会工作报告、《河南省预算审查监督条例(草案)》、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。

郑州团代表认为,省人大常委会工作报告内容翔实,谈成绩不夸大,列出

的目标计划切实可行。2018年,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在立法、监督、重大事项决定、代表工作、自身建设等方面均取得了一定成绩。代表希望,2019年,省人大常委会认真贯彻习近平总书记关于坚持和完善人

民代表大会制度的重要思想,牢牢把握新时代人大工作的前进方向,围绕中心、服务大局,充分发挥职能作用,汇聚合力、广献良策,为中原更加出彩做出积极贡献。

代表表示,省高级人民法院和省人民检察院的工作报告总结工作全面客观、实事求是,今年工作思路清晰、切实

可行,体现了围绕中心、服务大局的要求,是求真务实、开拓创新的好报告。代表建议,法检两院聚焦人民群众普遍关心的热点难点问题,增强监督实效,推动问题解决;以加强政治建设为龙头,全面提升队伍素质本领,积极支持培养、引进、使用好各类人才,为开创工作新局面提供保障。